Уважаемые участники Школы предолимпиадной подготовки!
Рады сообщить вам, что Школа предолимпиадной подготовки с 1 декабря 2014 г. размещается в сети по новому адресу http://dist-shkola.ucoz.ru 

Просим вас зарегистрироваться на данном сайте, т.к. материалы дистанционных курсов открыты только зарегистрированным пользователям. Инструкция по регистрации размещена на главной странице сайта.
После регистрации станет доступным раздел «КАТАЛОГ КУРСОВ», в котором (в разделе Школа предолимпиадной подготовки) нужно выбрать дистанционный курс.

Т.к. сайт работает в тестовом режиме, просим ПОДАТЬ ПОВТОРНУЮ ЗАЯВКУ на обучение на странице курса, чтобы проверить работоспособность сервиса.

Также НЕОБХОДИМО СКАЧАТЬ И ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧИТЬ НОВУЮ ИНСТРУКЦИЮ по работе в Школе.

 Обращаем ваше внимание, что ВЫПОЛНЕННУЮ РАБОТУ теперь нужно отправлять с помощью формы «Отправить работу» на странице курса, а не по электронной почте, как это было раньше.

Все вопросы руководителю курса вы сможете задать с помощью личной переписки с ним на сайте. В этом вам поможет инструкция, размещенная на главной странице сайта, «Как задать вопрос руководителю курса».

Если по какой-то причине вы не можете зарегистрироваться на сайте, отправить работу, подать заявку, то занятия будут также продублированы по старому адресу http://gimnazia-monch.ucoz.ru/index/materialy_zanjatij/0-36 и Вы можете их отправить руководителю по электронной почте (как это было ранее).
Просим сообщить обо всех проблемах, возникающих у вас при работе с новым сайтом, администратору http://dist-shkola.ucoz.ru/ (раздел Контакты) или по адресу irasoltan13@gmail.com 

Администрация Школы

